

## 俞复玲 “社区领

“

新一年又开始了，这是俞复玲日夜守望划船社区这个家园的第12个年头。她说，这里的一草一木，都让她强烈感受到一种家的情感。现在，这种家的情感正传递到这个社区的每一个人。

”

2014年的最后一天，早晨7时许，5摄氏度。

当冬日的晨曦划过江东区划船社区的小路时，社区居民们又准时看到了早早上班的俞复玲。她每天提早一个小时出门，像固定的时钟一样要到社区里转转，看看社区的情况，听听居民的想法。

“阿兰姐，买菜去啊？”“啊，俞书记啊！早上好啊！给我看看今朝带了啥饭来吃啊？”俞复玲的手里提着一个竹篮，篮子里装的是她自带的当天午餐。一声问候、几句寒暄，社区的一天就在这平淡而又温情的气氛中开始了。

俞复玲将所有的热情与爱倾注于自己朝夕相处的社区，她几乎走遍了社区的每一户家庭，并且用现在已经堆成小山的“民情日记”记录着3891户家庭的点点滴滴，把这个普通的再不能普通的老小区打造成了服务完善、和谐融洽的温馨家园。

路上，俞复玲还碰上了在墙边晒太阳的邬忠兴老人，向他打招呼问好。邬忠兴翘起大拇指说：“俞书记，你对我真是太好了。”俞复玲告诉记者，邬忠兴原来与子女不睦，她们请“老娘舅协会”上门苦口婆心做工作，帮老人找回了亲情。

这么多年里，俞复玲不知处理过多少这样的“家事”。针对老社区里老年人多、残疾人多、弱势群体多的情况，她组织过10多场“春风就业招聘会”，为200多人找到了工作；她张罗成立了“为民页社”，让100多名大龄失业妇女在家门口临时就业；她办起了居家养老中心，老人们在这里吃饭、聊天、下棋，每逢佳节还送上粽子、糕点；为了让家长放心，她又创办了“德馨苑”青少年活动中心，又成了孩子们课外活动的乐园……

临近中午，俞复玲刚从“助残服务梦工坊”看望完残疾人朋友，就匆匆走向社区居家养老中心为老人打菜。“我们社区老年人多，他们中有相当一部分行动不便，无力自己买菜做饭。”俞复玲说，只要能为老年人提供方便，她和社工们累点也没关系，早在2004年，她带领社工就办起了全市第一家老年食堂，目前已经有近60位老人长期在老年食堂订餐。俞复玲叮嘱着居家养老中心负责人黄瑛，“最近天太冷，你们送饭的时候给饭盒盖点布，别凉了。”

一碗虾，一碟笋，被居民称为“饭盒书记”的俞复玲就在办公室里对付过了一顿午饭。她一边吃着饭，还一边和社区干部聊着下午墙门会议的事儿。很多居民都不知道，为了工作，俞复玲把作为妻子、母亲的角色应该担负的事放在了后边：丈夫生病，她分身无术；大前年女儿结婚，她也没请过一次假……

朱桐英老人是划船的老住户了，她儿子多次催她搬走与自己一起居住，老人总说：“我真舍不得搬，这里服务好、人情味足，还有一位顶顶好的社区书记，我是不会走的。”

记者 张昊 通讯员 张绘薇/文  
记者 王鹏/摄



早上一到社区，俞复玲（右一）首先要到小区里转一转，查看社区内的情况。



80岁的邬忠兴老人，见到俞复玲，高兴地说“俞书记，你对我真是太好了”



社区有个邻里中心，谁家有需要借的工具用品都能在这里找到。



俞复玲走访社区居民家庭。



军军患有自闭症，在俞复玲的关心下，渐渐敞开心扉，现在在社区助残互助中心里，能够与人交流，还能做些小工艺品。

唠家常

擅便民

帮邻里

慰残障

## 俞复玲平凡的一天



居家养老中心，俞复玲和工作人员一起为前来就餐的老人打菜。



俞复玲每天都用竹篮自带午饭，一边吃着中饭还一边和社区工作人员交代事情。



下午的墙门组长会议上，俞复玲向墙门组长发放分类环保垃圾袋，进行垃圾分类动员。



俞复玲穿梭于各墙门，走访居民。一旁的墙上，是居委会的黑板报，提醒居民谨防诈骗。